

Otro día triunfal de nuestro Ejército para la reconquista de España

Miles de muertos, heridos y prisioneros y un fantástico botín de guerra

Parte oficial de guerra

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 7 de febrero de 1938:

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Alfambra, venciendo energíca y rápidamente cuantas resistencias intentó oponer el enemigo, que fué perseguido cuando huía en grandes masas por las carreteras.

Nuestras tropas han llegado a la orilla del Alfambra, habiéndose ocupado los pueblos de Perales de Alfambra, Alfambra, las posiciones de Caña Redonda, cota 1.160, Cabeza Aguda, Santa Quiteria, alturas que dominan el pueblo de Perales y los valles y puentes de Villalba Baja y Alfambra.

Al mismo tiempo otras fuerzas han seguido la limpieza del extenso terreno conquistado, que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres de enemigos.

Anoche dos batallones rojos de los cercados en Sierra Palomera intentaron escapar, chocando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos.

En el día de hoy, como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha Sierra, el enemigo, acosado, marchó hacia Torrecárcel, donde se tienen noticias de haberse entregado cerca de 2.000 hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos rojos, y son escasas nuestras bajas.

Constantemente se hacen nuevos prisioneros, siendo más de 3.000 los de hoy, entre los que se encuentran un jefe de brigada, 27 jefes y oficiales y 30 suboficiales.

También se ha recogido grandísima cantidad de armamento y material diverso, que ha sido imposible clasificar aún. Sólo de municiones y víveres han caído en nuestro poder trece depósitos, uno de ellos en Perales, con los cuales se han llenado 25 camiones, un camión de municiones del 15 y medio, otro de granadas de mano, otro con víveres y un tanque de gasolina con 12.000 litros. Asimismo se han cogido otros 15.000 litros en un depósito.

La actividad de la aviación y su acierto ha sido extraordinario, persiguiéndose al enemigo en su huida y haciéndole una verdadera carnicería.

Los camiones de los rojos, atacados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causándose grandes destrozos en ellos y aumentándose el desorden y las bajas enemigas.

Además han sido derribados en brillante combate aéreo siete aviones enemigos Martin Bomber y un Curtiss, sin pérdidas por nuestra parte.

Salamanca, 7 de febrero de 1938. II Año Triunfal.
De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Esta tarde, a las cuatro y media, se ha reunido el Consejo de Ministros

Burgos, 8, 6.30 tarde. — Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Generalísimo.

Asisten todos los ministros. Antes del Consejo, ha cumplimentado al Generalísimo el General Valdés Cabanillas.

A la hora de telefonar, no podemos adelantar noticia alguna pues hasta las nueve de esta noche no se dará la referencia oficial.

Burgos.—El General Jordana, Vicepresidente del Gobierno, ha recibido hoy la visita de los ministros de Orden Público, Justicia, Obras Públicas y Agricultura.

Burgos.—El día político se caracterizó por la carencia absoluta de noticias.

Hoy, martes, se celebrará Consejo de ministros, del cual se espera salgan los nombramientos de altos cargos.

El vicepresidente del Gobierno ha estado todo el día trabajando en su despacho oficial. El subsecretario manifestó a los periodistas que el General conde de Jordana había recibido las visitas del Intendente general don Juan Morán, a una Comisión de musulmanes notables de Ifni y Sahara, al general Espinosa de los Monteros, al señor Alvarez Estrada, a Federico García Sanchez y a don Antonio Sanz Agero, inspector de la frontera.

En el ministerio de Educación Nacional no se manifestaron que el señor Sáinz Rodríguez era esperado a primera hora de la noche, procedente de San Sebastián.

El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, regresó por la mañana de la capital donostiarra. Acudió a su despacho oficial y recibió al alto personal del Ministerio.

Los ministros del Interior, Hacienda y Agricultura han permanecido trabajando todo el día en sus despachos oficiales. Ninguno hizo manifestaciones a los periodistas.

para el gran estratega, nuestro Caudillo el Generalísimo, Francisco Franco.
¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Burgos.—Ayer mañana llegó a esta capital una Comisión de musulmanes notables de Ifni y Sahara, para conocer y apreciar personalmente el desenvolvimiento de la vida, así como los monumentos y bellezas artísticas de nuestra Patria.

Con ellos ha venido el inspector

tor de Asuntos Marroquíes, coronel de Caballería don Juan Sánchez Con; el interventor de asuntos Marroquíes del Norte de España, teniente coronel de Infantería, don Antonio García Graña, y el pagador de tropa de policía del Sahara, capitán de Intendencia, don Joaquín de León y Llopis.

La fiesta de mañana

El día de los estudiantes mártires

La fiesta que en homenaje de los estudiantes caídos se ha venido celebrando en años anteriores, ha tomado carácter oficial.

“Las ideas que se escriben con sangre heroica de la juventud, son eternamente fecundas. Por ello, para perpetuación de este ejemplo entre las jóvenes generaciones que con el estudio asiduo y apasionado en la lucha viril y sangrienta soñaron con una España Imperial como suprema satisfacción de los innumerables sacrificios de la juventud española, impulsora generosa y heroica de nuestro Movimiento y en recuerdo perpetuo de todos los estudiantes caídos desde aquellos que sellaron con sangre el 10 de agosto, el ministro de Educación Nacional ha resuelto declarar festivo el día 9 de febrero en todos los centros docentes del Estado Español.”

Así dice el decreto donde se proclama la fiesta oficial. Desde el glorioso 19 de julio de 1936, cuántos estudiantes españoles han hallado gloriosa muerte en el campo de batalla.

Unos de una forma, otros de otra, todos sintiendo a su Patria ofrendaron su vida por sus ideales.

Estudiantes de la Tradición que, encuadrados con los heroicos requetés, dejaron un día sus casas y sus ilusiones, no volverán a ver los que dejaron.

Alavés: Paisanos nuestros, de nuestra hidalga tierra han caído con sus uniformes, camisas y botas llenas de polvo y de barro en los suelos claros y austeros de nuestra Patria.

Mañana es su fiesta; sí, fiesta como los santos, porque ellos tan

bién santos murieron, y, al rogar por todos, tenemos que hacerlo más en especial por los Rotaache, Garcés de los Fayos, Cenzano, Ruiz de Arbulo, Catón... que fueron nuestros, que vivieron unidos a nosotros por los lazos de unas mismas ansias y que en todo momento lucharon por ellas.

Así siempre, antes y ahora: Antes en las calles y aúas, ahora sólo en el frente, los estudiantes de la Tradición por su lema sacrosanto pelean y sufren privaciones sin cuento.

Pero, la guerra terminará a su debido tiempo y en la era de paz que ha de sucederle los estudiantes mártires de Dios y de España tendrán en un día señalado el homenaje y la pleitesía de todos sus compañeros que con afán patriótico admirarán, aprenderán de ellos hasta dónde llega el amor a la Patria y de qué es capaz el amor a Dios y a nuestros ideales venerandos.

Luis de CASTILLA.

La Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S. ha organizado para el día 15 de este mes de febrero, una función a su beneficio

El programa que nos ofrece no puede ser más atractivo. Constará de una parte de concierto a cargo de los artistas Ataulfo Argenta (piano), y Eduardo H. Asiain (violín) y de “algo” que con el mayor entusiasmo preparan las muchachas de la Organización, “algo” este, que aún debe permanecer en el secreto, pero que podemos asegurar será del completo agrado del público. La empresa del Nuevo Teatro, ha cedido amablemente su salón para este acto.

Dado el apoyo de los vitorianos a todo lo que significa patriotismo, no dudamos que la fiesta de la Sección Femenina constituirá un éxito rotundo.

Paso de ministros

Esta mañana, y procedentes de la capital donostiarra, pasaron por nuestra ciudad, y con dirección a Burgos, los ministros de Justicia y Educación Nacional, Excmos. señores Conde de Rodero y don Pedro Sáinz Rodríguez.

A los ministros acompañaban algunos de los altos jefes de Departamento, todos los cuales asistían al Consejo de Ministros que ha de celebrarse en la tarde de hoy.

Telegramas desconocidos

Para María Vadillo, Florida, 8.
Para Pura Ruiz, Paseo Fray Francisco, 2.
Para Dorn, San Prudencio 15.
Para Saturnino Ibáñez.
Para Faustino Mendieta, Hospital Militar.

Las relaciones germano españolas

Telegramas del Generalísimo y de Hitler

Berlín.—El General Franco, Jefe de Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dirigido al Führer-Canciller el telegrama siguiente:

“Felicitó muy cordialmente a V. E. con motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuye con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con vuestro gran país.

Firmado, Francisco FRANCO.”

El Führer-Canciller ha contestado al General Franco en los siguientes términos:

“Agradezco mucho a V. E. los votos amistosos que formula con ocasión de haberme hecho cargo del mando supremo de las fuerzas armadas alemanas y le ruego tenga a bien aceptar mis más cordiales deseos por la prosperidad de la España Nacional.

Firmado, Adolph HITLER.”

Firmeza, seguridad y justicia en el Mando

Hace unos días publicó una nota el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia. La nota era reveladora de que una mano vigorosa, al servicio de un corazón grande, empuñaba el timón de nuestra amada Alava.

Las manifestaciones de nuestro Gobernador se recibieron en la capital con muestras evidentes de agrado. Soplaron auras suaves de adhesión fervorosa a nuestra primera autoridad entre los más y los mejores.

La firmeza y seguridad en el mando patentes en la nota de nuestro Gobernador han repercutido sonadamente en los rincones más apartados de nuestra Provincia. Era de ver la alegría de nuestros hombres aldeanos que, con el dolor en el corazón por la muerte de sus hijos, aplaudían las manifestaciones de la primera Autoridad decidida a limpiar, con expediente o sin expediente, ciertos organismos en los que se hayan encaramado gentes de no muy limpio historial.

Ante la sangre de los caídos sobran los expedientes. Eso era de la vieja España. La España nueva no quiere saber nada de eso. Aquí los muertos mandan.

Que sepa nuestra primera Autoridad para su satisfacción íntima. Los más y los mejores de nuestra capital y las incomparables gentes nuestras de la aldea apoyan y apoyarán las medidas justas, fuertes y energías.

Hombres de manos callosas y de corazón recto que unos días antes recibieron la noticia de la muerte de sus hijos en los frentes de España aplauden con calor las manifestaciones del Gobernador civil. Es el pueblo sano y honrado. ¿Qué mejor elogio para una Autoridad?

X. X. X.

Nota ampliatoria del servicio nacional de Prensa

Españoles: El éxito más maravilloso, más perfecto ha coronado la gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel. Una alegría inmensa reina en estos momentos en el campo de batalla, alegría doble de un día que recoge poquísimas bajas nuestras, y que al lado de ese día con una de las mejores jornadas para nuestro glorioso Ejército se ha coronado la operación.

Por la mañana temprano las fuerzas del general Yagüe tomaban Peraleda de Alfambra, importante nudo de comunicaciones, que significa nada menos que la imposibilidad de retirada de los rojos.

Posteriormente, han sido tomadas todas las alturas que dominaban Alfambra.

La Caballería, magnífica, como en el día de ayer, ha ligado con el resto de las fuerzas que iban por dentro al borde del Alfambra.

Hoy puede afirmarse que toda la línea del Alfambra es nuestra. Uno de los batallones copados en Sierra Palomera pretendió esta mañana escapar, desconociendo su situación, resultando cien y pico muertos y ciento y pico de prisioneros. El resto, conocido ya de lo que le espera, se escondió en Sierra Palomera.

Un batallón había sido destruido en este primer intento.

En la Sierra quedan cerca de 3.000 hombres, que necesariamente caerán en nuestro poder.

En Torrecárcel se ha rendido un batallón enemigo entero. La moral del enemigo es nula. El castigo enorme hace que su fuga sea desordenada, lo que facilita su persecución por las fuerzas de tierra y del aire.

La aviación hoy ha hecho proezas al perseguir por las carreteras a los rojos y en un momento en que vio un núcleo de unos 2.000 fugitivos que huían en masa, descendió, diezmandolos, incendiándoles los convoyes de camiones en los que huían.

Enormes hogueras de los ca-

miones son perceptibles, dando cuenta de la importancia del bombardeo.

Por si fuera poco se han derribado siete bombarderos y un rata seguros, y probables dos bombarderos y otro rata.

Ayer hablabamos de números para los aficionados a ellos. Terminamos estas breves notas diciendo que cinco divisiones enemigas han quedado completamente destruidas estos días.

En fin, un nuevo día de gloria

Un llamamiento a los vitorianos

Preparando la instalación de los Ministerios en Vitoria

Serán sometidos a la jurisdicción militar los comerciantes que alteren sin autorización el alza de los artículos

El señor Esparza al recibir a los periodistas les dijo:

Se hace necesario que todos los dueños de casas, pisos y pensiones notifiquen sin pérdida de tiempo a la Cámara de la Propiedad Urbana las disponibilidades que tengan para el alojamiento de todo el personal de los Ministerios que se instalen en Vitoria. Yo quiero que este servicio lo consideren como servicio a España y al buen nombre de Vitoria pues aun cuando se trata de alquileres, es preciso demostrar con hechos que Vitoria sabe corresponder con diligencia y con cariño al honor que el Gobierno nos concede. Quiero también advertir a todos los propietarios y dueños de pensiones que señalen los precios usuales en Vitoria. Recomendando a todos la mayor diligencia en este servicio.

Ruego a ustedes publiquen es-

te telegrama del Excmo. Sr. Ministro del Interior, para que nadie alegue ignorancia. Quiero que se fijen en el detalle de que sin perjuicio de las sanciones gubernativas que pesarán sobre los infractores, quedarán éstos sometidos a la jurisdicción de guerra como presuntos autores de delito de rebelión. La vigilancia será constante.

El telegrama dice así:

“Habiendo llegado a S. E. el Jefe del Estado y del Gobierno, y a este Ministerio, quejas reiteradas contra la injustificada elevación de precios de artículos en muchas localidades del territorio nacional, participo a V. S. es propósito del Gobierno mantener a toda costa el nivel de vida del 18 de julio de 1936.

Encarezco a V. S. ponga los medios para ello, no alterando el alza de ningún artículo sin previa autorización, insistiendo en

que se dé publicidad a esta medida y a aquel propósito.

Sírvase proceder enérgicamente contra quienes infrinjan esas normas, los que, sin perjuicio de severas sanciones que deberán imponerseles, han de ser entregados a la jurisdicción de Guerra, como presuntos autores del delito de rebelión, apartado E del artículo sexto del Bando del 18 de julio de 1936.

Recuerdo a V. S. la gran importancia de este problema de la retaguardia cuya resolución queda recomendada directamente a la responsabilidad de V. S.”

URQUIOLA

OCULISTA

Calla DATO, 8, 1.º, 2da.

En defensa de los intereses ganaderos de la provincia

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Miércoles, 9.—Santos Cirilo de Alejandria, obispo, doctor, carmelita, Apolonia, virgen y mártir; Ansberto, Sabino, obispos; Primo, Donato, doctores; Alejandro, Anonio, Nicéforo, mártires.

EN EL CARMEN

De siete a ocho de la tarde se celebrará mañana la función eucarística que se reza semanalmente todos los miércoles. Consistirá en Exposición de S. D. Marjastad, Rosario, oración por España, Meditación y Bendición con el Santísimo.

PARROQUIA DE LA S. I. CA-TEDRAL

Novena a Nuestra Señora de Lourdes, pidiendo por la pronta victoria de nuestras armas españolas.

A las SIETE Misa con Comunidad general, rezándose durante ella el Santo Rosario, Novena con cánticos y Salve.

EN SAN PEDRO

Diariamente se reza sin interrupción, desde las once de la mañana hasta las nueve de la noche, el Santo Rosario ante el altar de la Santísima Virgen del Pilar, para implorar del Señor por mediación de su Santísima Madre, el pronto y definitivo triunfo de nuestras armas.

CAPILLA DEL S. CORAZON (P.P. Jesuitas)

El ejercicio del Novenario a Nuestra Señora de Lourdes se tiene en las Misas de seis y media, con cánticos, y ocho y media.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Lectura de la Novena, solemne Reserva y al final se canta el "Magnificat" y el "Ave de Lourdes".

PARROQUIA DE S. MIGUEL

Preces a la Virgen Blanca por España.—En la Capilla de la Santísima Virgen de la Blanca, Patrona de la Ciudad, se celebra diariamente a las once y media Misa con Santo Rosario y Via Crucis ofrecidos por España.

IGLESIA DE SANTA CRUZ

Santo Rosario, a las seis y media de la tarde.

Los viernes, a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis y Bendición con el Santísimo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el Convento de las Religiosas de María Reparadora (San Antonio, 16) empezará el 13 de febrero, a las seis y media de la tarde, una tanda de Ejercicios Espirituales para jóvenes.

En la Diputación

EL OBISPO DE CARTAGENA VISITA LA DIPUTACION

Esta mañana y acompañado de su capellán y Mayordomo, visitó las dependencias del Palacio de la Provincia, el Ilustrísimo señor Obispo de Cartagena, que como saben nuestros lectores se encuentra en nuestra capital.

Accompañado del señor Odriozola visitó la Casa, quedando altamente complacido.

AGRADECIENDO UN OBSEQUIO

La Diputación ha recibido una carta del jefe del Batallón de Requetés, señor Bernabeu, quien agradece a la Corporación los obsequios y agasajos que tributó al Tercio "Virgen de Estibaliz", en la visita que la Diputación de Alava hiciera a Somosierra.

El que no haya dolores en la boca no quiere decir que esté sana. Hay infecciones crónicas indolores, ocultas en el interior de los maxilares, que precisamente por no doler no se les pone remedio, y sin embargo os están minando vuestra salud. "PROFIDEN".

Urgiendo es la actualidad

Debemos exteriorizar hoy otro nuevo motivo de agradecimiento a los encargados del cuidado de las atenciones urbanas, por lo bien que atienden, cuando pueden, las indicaciones de la prensa local.

Se expuso hace algún tiempo en estas columnas la conveniencia de sustituir, por otra nueva, la escalinata de ingreso a la Plaza de Abastos por su puerta principal, por el desgaste que se notaba en las dos gradas de arranque, y ya han sido reemplazadas por otras nuevas que hacen muy bien con la tercera y última, que forma en la rasante del piso del inmueble.

Es forzoso dar gracias expresivas a los que en seguida que les es factible se hacen eco de nuestras modestas sugerencias.

ZADORRA.

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant. — Vitoria.
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

NUEVO COLEGIO

Manuel Iradier, 36
PRIMERA ENSEÑANZA
Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores.
Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde.
Fecha inicial de curso: Primero de septiembre.
ACADEMIA GARIBAY SEGUNDA ENSEÑANZA
Bachillerato, Magisterio, Comercio.
Fecha inicial: Primero de octubre.

La dirigirá un R. P. de la Compañía de Jesús.
Las personas que deseen enviar alguna ejercitante, sirvanse avisar con anticipación.

Una circular de la Inspección Provincial

Es falso cuanto se propala sobre las dificultades de venta del ganado porcino

La Inspección Provincial Veterinaria ha dirigido a los Ayuntamientos una Circular regulando la tasa, cría y sacrificio del ganado de cerda en esta provincia, y que dice lo siguiente:

A los Alcaldes e Inspectores Municipales Veterinarios Circular número 109
Regulando la tasa, cría y sacrificio del ganado de cerda en esta provincia

El Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, de la Junta Técnica del Estado, dice en Orden Circular del 15 de diciembre de 1937, inserta en el "Boletín Oficial del Estado", número 423, del 17 de los mismos, lo que sigue:

La necesidad sentida de incrementar nuestra ganadería, como medio de disponer rápidamente de carne y grasas en abundancia, solo tiene en las actuales circunstancias una solución clara y terminante: la obtención de carne y grasa a corto plazo. Zootécnicamente esta solución es perfectamente viable con el ganado de cerda, cuya cría debe fomentarse, así como impedir su sacrificio antes de llegar al estado de cebo completo, lo que es factible en la práctica si se atiende y procura al mismo tiempo la revaloración de este ganado. En virtud de lo expuesto

DISPONGO:

Artículo primero. Los Inspectores Veterinarios no autorizarán el sacrificio de cerdos procedentes de montanera con peso vivo inferior a 115 kilos. Para ganado de cerda en estabulación el peso mínimo admitido para autorizar el sacrificio será el de 135 kilos.

Artículo segundo. Asimismo, no se autorizará el sacrificio de cochinitos sin antes comprobar mediante certificado expedido por el Inspector Municipal Veterinario, o en su defecto, por la Alcaldía correspondiente, que a cada cerda en régimen pastoral la quedan por lo menos tres crías a las de primer parto y seis a las madres de segundo parto en adelante.

En régimen de estabulación, cada cerda madre de primer parto deberá sostener cinco crías y

Las expresadas normas dictadas empezarán a regir en esta provincia, transcurridos cinco días a contar de su aparición en el "Boletín Oficial" de la provincia. Asimismo continuarán en vigor hasta nuevas órdenes y dependiendo de lo que posteriormente se dictamine por la pertinente "Junta Reguladora de

ocho las de segundo parto en adelante.

Artículo tercero. Los Inspectores Municipales Veterinarios y Alcaldes serán responsables de las infracciones que se cometan, las cuales serán sancionadas por los Gobernadores civiles con multas de 100 a 1.000 pesetas por cada cerdo adulto indebidamente sacrificado, y con 50 a 100 pesetas por cada cría.

Artículo cuarto. Se establecen las tasas mínimas siguientes para el ganado de cerda en vivo en los mercados más próximos al lugar de producción:

Cerdos cebados en montanera, 30 pesetas, arroba de 11,5 kilos.
Cerdos cebados en estabulación, 35 pesetas, arroba de 11,5 kilos.

Artículo quinto. Una Comisión compuesta por un Ingeniero de la Sección Agronómica, el Inspector Provincial Veterinario y un Representante de los Ganaderos, designado por éstos, será la encargada de velar por el estricto cumplimiento de esta Orden a la que darán la máxima publicidad, debiendo dictar en los casos que lo estimen pertinente, y teniendo en cuenta las especiales condiciones de su provincia, las órdenes complementarias a los Inspectores Municipales Veterinarios, previa aprobación de las mismas por esta Comisión.

Creada esta Comisión, al socaire del artículo quinto que antecede, propuso el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, las órdenes complementarias, que aprobadas resultan:

Autorizar el sacrificio de ganado de cerda en esta provincia de Alava con peso inferior al límite señalado en la Orden de referencia en los casos siguientes:

a) Cerdos que hayan alcanzado por la ceba, el máximo engorde de su capacidad funcional.
b) Cerdos cebados para el consumo particular de familias humildes y trabajadoras, siempre que hayan sido cebados por ellos mismos y comprobado que no tienen capacidad económica para prolongar la ceba.

c) Cerdos de cuya constitución orgánica y zootécnica no sea posible esperar que alcancen el peso mínimo fijado, o aquellos otros, que por su raquitismo congénito o adquirido, taras funcionales, enfermedad o lesión grave, sea aconsejable su sacrificio. En estos tres casos certificará el Inspector Municipal Veterinario bajo su responsabilidad.

Los expresados normas dictadas empezarán a regir en esta provincia, transcurridos cinco días a contar de su aparición en el "Boletín Oficial" de la provincia. Asimismo continuarán en vigor hasta nuevas órdenes y dependiendo de lo que posteriormente se dictamine por la pertinente "Junta Reguladora de

Abasto de carne", que se indica en el "Boletín Oficial del Estado", número 462, del 26 corriente.

Cualquier duda, consulta o propuesta, sobre los puntos ordenados, que anteriormente se mencionan, será elevada a la Inspección Provincial Veterinaria de Alava, para las procedentes aclaraciones y resoluciones.

Lo que se hace público para general conocimiento, el de los interesados y exacto cumplimiento, debiendo por otra parte, los respectivos Alcaldes e Inspectores Municipales Veterinarios dar la mayor publicidad de la presente circular a los procedentes efectos.

Vitoria, 31 de enero de 1938. (II Año Triunfal).—Por la Comisión Provincial. — El Inspector Provincial Veterinario, José Berganza.

Nota. — Ha llegado a conocimiento de esta Inspección que ciertos desaprensivos se dedican a propagar por ciertos lugares de la provincia, falsedades, como el gravamen de 50 pesetas por cerdo sacrificado, etc., y de que el cerdo ha de sufrir mucha baja porque no ha de tener salida y fácil venta.

Todo ello es incierto. Aquellos malos patriotas solo buscan su ilegal beneficio exclusivo en contra de los intereses del campesino y de los alaveses, mayoría aplastante en nuestra provincia.

Por lo tanto, se pone en conocimiento del público en general, y de los propietarios del ganado porcino en particular, que sus animales, cebados o sin cebar, tendrán siempre fácil salida y venta justamente retribuida. Asimismo no está en el ánimo de las pertinentes Autoridades, el gravamen de las 50 pesetas expresadas.

Para evitar tales maniobras canallescas, todo ciudadano está obligado a denunciar los referidos hechos debidamente comprobados, al Excmo. Sr. Gobernador Civil, quien de seguro sabrá hacer justicia castigando debidamente a los culpables traidores.

El Inspector, José Berganza.

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

CEDO hermoso gabinete con balcón a la calle, cuarto de baño, con o sin pensión, trato familiar. Informes esta Administración.

Leed y propagad
PENSAMIENTO ALAVES.

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA



ARMENTIA Y CORRES
VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248

FUNDICION DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos.
CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc.
MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, regresadoras, regresadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barreno, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc.
MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de ballesta.
MATERIAL PARA FERROCARRILES: Endavamientos, señales de parada, gálambos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc.
ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con quillo de bronce, engranajes.
ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc.

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

El día en F. E. T.

En la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista estuvo esta mañana el presidente de la Sociedad Artística "VESA", quien fué a dar cuenta al señor Elizagarate de que en la tarde de hoy el cuadro artístico se trasladará a Miranda de Ebro para tomar parte en una función de gala con motivo de la inauguración del Jardín Maternal.

A este acto, al que ha sido invitado el señor Elizagarate, por imposibilidad de acudir éste por sus muchas ocupaciones, asistirá una delegación.

La Delegación Sindical Provincial reunirá esta tarde a la Delegación local, tanto patronal como obrera.

Mañana se reunirá por vez primera el Tribunal Arbitral Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., según las bases estatuidas entre patronos y obreros.

PENSAMIENTO ALAVES en los pueblos

DESDE ALEGRIA DE ALAVA

Según costumbre loable y tradicional y previa la concurrencia novena en honor del patrón San Blas, armonizada con órgano y cánticos alusivos y terminada el día 2 del actual con el solemne Salmo Benedictus del Santo, pues se guarda fiesta religiosa; el día 3 del actual, se ha celebrado solemnemente la fiesta del patrón reducida exclusivamente, según las circunstancias, a la función religiosa-patriótica, asistiendo a la Misa conventual el Ayuntamiento en corporación, resultando el Sacrificio solemnisimo, cantándose la Misa de Angelis y diacónada, ocupando la sagrada Cátedra el celoso Párroco don Vicente Lezana, cantando elocuente y el panegirico del Santo, manifestando que en todos los tiempos y al presente la Iglesia ha sido perseguida y asimismo también, han surgido hombres heroicos, virtuosos y patriotas que han salido en defensa de Dios y de la Patria, invitando a imitar las virtudes de los Santos y patriotas, etc., terminando el acto con la bendición de la reliquia y bendición de San Blas.

Por la tarde hubo Vísperas solemnes, Santo Rosario, oración por España y adoración de la reliquia del Santo.

El día 4, como primer viernes de mes, se han acercado a la Mesa eucarística gran número de fieles, y el día 6, según la Pastoral del Ilmo. señor Administrador Apostólico de la Diócesis, se ha celebrado solemnemente, con oraciones, limosnas, etc., el Día del Seminario, según invitación también de nuestro celoso Párroco.

Necrológica.—A los seis hijos del pueblo, que en paz descansan, que han ofrendado heroicamente su vida por Dios y por España, hay que añadir que, en el transcurso de cuatro meses, han fallecido también en esta villa, cuatro buenas personas mayores, y entre ellos el buen amigo y patriota don Tirso López, farmacéutico, por cuyo motivo se halla vacante y en venta la farmacia.

¡Viva España! Saludo a Franco ¡Arriba España!

El Corresponsal.
7-2-38. II Año Triunfal.

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo

Hipólito e Hijos
Los que más barato venden
Portal del Rey, 21.—Correra, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Germán Molinuevo
Gestor Administrativo matriculado.
Dato, 18, 4.º. Tel 1166
Certificaciones. Últimas voluntades y Penales. Compra y venta de fincas. Préstamos hipotecarios. Testamentos. Gestión en oficinas públicas. Tramitación expedientes.
VITORIA

NOTAS DE SOCIEDAD

ESPINOSA GZ. - L. DE ARECHAGA

Esta mañana, a las siete y media, han contraído matrimonial enlace el joven vitoriano don Emilio Espinosa González con la agraciada señorita Pilar Valdivielso L. de Arechaga.

La ceremonia religiosa se ha verificado en la Capilla del Carmen de la Parroquia de San Vicente Mártir, actuando en el acto el Rvdo. D. Román Rodríguez, en funciones de Párroco en dicha Iglesia.

Fueron padrinos doña Teodora González, madre del novio, y don Blas Valdivielso, padre de la desposada.

La boda se ha celebrado en la intimidad, por el luto de la familia de la novia.

Enviamos con tal motivo nuestra enhorabuena a ambas familias y deseamos al nuevo matrimonio muchos años de vida y prosperidad en su nuevo estado.

REGISTRO CIVIL

El parte facilitado por el Juzgado Municipal en el día de hoy, es el siguiente:

Nacimientos: Ignacio Añabe y Gareia, hijo de Pedro y de Florencia, Barrio del Prado, 16, 1.º

Felipe Pesós y Torres, hijo de Felipe y de Demetria, Jesús de Palacios número 15.

Francisco López de Munain y Ruiz de Gauna, hijo de José y de Epifania, pueblo de Oreitia, 9.

María Nieves Corres y Martínez de Luna, hija de Roberto y de Felicidad, Magdanena, 1, 2.º

José Ignacio Arita y Gaona, hijo de Manuel y de Ana, Ali, 26, tercero.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

Concurso para la provisión Interina del cargo de Director-Gerente de la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava

Los solicitantes deberán ajustarse a las siguientes condiciones:

Primera.— Edad: De 25 a 45 años, que acreditarán con certificado de nacimiento.

Segunda.— Ser español, afiliado a F. E. T. y de las Jons, acreditando su incondicional adhesión al glorioso Movimiento. Certificados de penales y de buena conducta.

En igualdad de condiciones será preferido el que sea alavés.

Tercera.— Deberán poseer algún título profesional que guarde relación con el cometido de su misión, siendo preferidos los que sean Abogados, Intendentes o Pro-fesores Mercantiles.

Cuarta.— Méritos: Presentarán una memoria sucinta de materia económica-social y que ponga de manifiesto el criterio del solicitante sobre la función social de estas Entidades en la nueva España y de modo particular en Alava.

Quinta.— Las obligaciones y derechos del cargo serán los que se consignan en el Reglamento de la Caja.

Sexta.— El plazo de presentación de solicitudes quedará cerrado el 20 de marzo de 1938.

Vitoria, 4 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

El Secretario.

Dr. Parra Solache

OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA

OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA
Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

Retuerto y Rodríguez
Oculista de la Beneficencia Municipal
POSTAS, 30, 2.º

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Fundada y garantizada por la Excmo. Diputación
Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretas de Ahorro de todas clases a los tipos máximos autorizados.
Funciona bajo el Protectorado del Gobierno.
Organiza y administra Montepíos y Mutualidades.
Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad.
Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores.
Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales.
Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía.
Oficinas: Plaza de España, 13 y 14.

MADERAS Rafael Retana
VITORIA Teléfono 1934

Pañería Bazar Sastrería Casa Ibarra
Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. — Especialidad en toda clase de uniformes :: :: ::
Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29
TELEFONO 1330

Ministerio de Cultura 2010

Una contestación adecuada de la España Nacional a Mr. Eden

Relación de prendas de vestir entregadas a los combatientes de Alava hasta la fecha

- Procedentes de la suscripción hecha por el excelentísimo señor Gobernador Civil para los Voluntarios alaveses, se han entregado a los bravos combatientes voluntarios alaveses las siguientes prendas:
- Botinas, 3.000.
- Pañuelos, 2.000.
- Camisas, 1.700.
- Calzoncillos, 1.450.
- Pantalones, 400.
- Calcetines, 8.000.
- Botas, 2.000.
- Jerseys, 2.000.
- Cazadoras, 6.000.
- Gautes, 850.
- Pasamontañas, 325.
- Mantas, 35.
- Capotes, 20.
- Joallas, 100.
- Bolsa de costado, 30.

Necesito para fábrica de calzado

cosedor punteador que conozca perfectamente la máquina de coser. Dirigirse: Joaquín Pérez, Uncia, 3, Zaragoza.

El horror de la Checa más trágica de Barcelona

Cerdos cebados con carne humana

Mártires horribles para hacer "cantar"

Una de las Checas de más crímenes se han cometido en Barcelona es la instalada en el edificio que fue de las religiosas de la Orden de Jerusalén, sita en la calle de San Elías, entre las de Balmes y Muntaner, de la barriada de San Gervasio.

Los que hemos vivido más o menos los rigores de aquella cárcel, hoy tan téticamente llamada de San Elías, podemos tener una idea cabal de lo que llegó a ser aquel edificio donde se asesinaba a tantas personas decentes por el solo hecho de pensar como debe pensar toda persona honrada. Pero, ¡de qué modo se asesinaba en aquella cárcel! De la forma más vil que pueda hacerse todo instinto que dentro de sus entrañas lleve sed de criminalidad. ¿Qué se hacía después con los cadáveres?

El que allí dirigía los crímenes era un jorobado. El "Jorobado de San Elías", como se le llamaba, un hombrecito chiquitín, joroba formidable, corto de piernas, contextura infantil, cabeza enorme, casi calva; orejas enormes también y gafas (tan enormes como la cabeza y las orejas) que reposaban sobre su aguja nariz. Sus manos parecían disformes, parecían hechas expresamente para tener de sangre. Al sur de la descomunal cabeza, se abría una boca fenomenal, poblada de dientes caninos, enormes. En su voz cavernosa, que era emitida entre vahos horribles de tabaco mal oliente, se advertía lo maltrecho que estaba a causa del alcohol que tragaba aquel enjambre. Pues este fenómeno de la naturaleza fue el que eligió el fatídico Company, el atracador de trenes, para que así se saciase con las víctimas que caían en sus manos.

En Barcelona, hablar del "Jorobado de San Elías" era hablar del mismo demonio. ¡Cómo hacía sufrir a las víctimas! Cuando se cogía a un "pájaro gordo", como ellos decían, se le llevaba a una sala preparada expresamente para los mártires, sala que ellos llamaban "del fiambre". Atado de pies y manos, lo ponían ante un tribunal de caras patibularias, que presidía el "Jorobado". A la víctima se le quería hacer "cantar". A cada negativa se le aplicaba un martirio. Unas veces con unas tenazas se le arrancaba la carne de los brazos; otras, se le quemaba con un hierro candente. A un amigo mío (que no citaré por que su familia aun está en la zona roja) se le detuvo y se le llevó a la tétrica cárcel de San Elías, donde fue encarcelado e incomunicado. De momento le obligaron —pues se trataba de persona muy conocida en la esfera comercial por su potencialidad económica e industrial— a firmar muchos cheques hasta que agotó el dinero que tenía en diferentes depósitos. Una vez acabado el dinero, empezó para él infeliz una serie de horribles martirios. A cada negativa suya, al ser interrogado, le arrancaban la carne con unas tenazas. Volvieron otro día —el siguiente— a presentarle ante el jorobado, y el monstruo dispuso que se le arrancara la lengua y, después de otros terribles tormentos, se le sacaron los ojos. De allí salió la víctima para el cementerio clandestino de Moncada, donde están los famosos pozos de cal viva, y lanzado al fondo para hacer compañía a los cientos y cientos de hombres honrados que dormían allí el sueño dulce de los mártires.

Fue allí, en el convento-cárcel de San Elías, donde durante el mandato de la F. A. I. se cometieron los crímenes más abominables. Y fue allí donde —horrorizos!— más de 300 cerdos eran cebados con carne humana, fresca aun de la guillotina instalada en los sótanos.

Más aún. Había otra sala de dicada exclusivamente a los mártires lentos: el del sueño, el de la sed, el del pinchazo con un alfiler, el de la gota de agua y otros más.

¿Quiénes eran los principales colaboradores del "Jorobado de San Elías"? Ya hablaremos de ellos otro día, y sobre todo del fatídico Dr. Salazar, uno de los que llevan en su conciencia mayor número de crímenes.

Antonio de P. LLEURRAT.

Los chinos se sienten impotentes para resistir

Desaparece el Encargado ruso de Negocios en Rumanía

SERVICIO INFORMATIVO DE RADIO REQUETE

Otro diplomático que desaparece

Bucarest.— El personal de la Legación rusa ha denunciado a la policía, según comunica el diario "Timpul", que el encargado de negocios señor Budenko, que dirigía la Legación desde el viaje de Ostrowski a Moscú, ha desaparecido no teniendo noticias de él desde el domingo por la noche.

Según se ha podido averiguar de las indagaciones de la policía, resulta que el chófer llevó al señor Budenko a su domicilio particular situado cerca del Arco del Triunfo, donde habitaban también los demás miembros de la Legación rusa. Nadie vió a Budenko en casa.

La desaparición ha causado gran sensación, habiéndose puesto en movimiento toda la policía para esclarecer la verdad del hecho.

(S. I. R. R.)

Los avances japoneses

Hankou.— Los japoneses han pasado el río Hwai en Hwaiyang, avanzando por la carretera de esta última ciudad a Kwetich a lo largo del ferrocarril Luighai en una longitud de cincuenta kilómetros.

La carretera estaba hoy por la mañana materialmente repleta de columnas japonesas de infantería, caballería, tanques y artillería.

En el avance participan no solo las fuerzas niponas que tomaron la ciudad de Hwaiyang hace unos días, sino los refuerzos que han pasado hoy por la mañana la orilla Norte del río Hwai.

Los chinos se sienten impotentes para resistir el avance arrollador del grueso del Ejército nipón.

La próxima ciudad de importancia que alcanzarán los japoneses en su avance es Muncheng, a cincuenta kilómetros al Noroeste de Hwaiyang, desde donde los japoneses podrán avanzar al Noroeste hacia Hsuisien, a lo largo del ferrocarril Tientsin-Pukow, entre Pengpu-Hsuechow y al Noroeste hacia Kweiten.

Los chinos, que conocieron la grave situación, pidieron apresuradamente refuerzos a Muncheng para organizar la última resistencia contra el avance de los japoneses sobre Hsuechow y el ferrocarril Luighai.

Los nipones demuestran con sus maniobras tácticas que la ba-

Para el Movimiento Nacional

Cantidades recaudadas para la Suscripción Nacional, durante los días 24 al 31 de enero de 1938:

Recaudado en el Banco de Vitoria:

Don Julián Ortiz de Landaluze, 10 pesetas; señora viuda e hijos de Pedro Otazu, 25; don Vicente Lledó (cuota mensual), 50; Junta Económica de Alava (donativos de solicitantes), 117'60.

Recaudado en el Banco de Vizcaya:

Don Cecilio Puelles, 60'45 pesetas.

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal:

Don Andrés de Soloaga, 87'62 pesetas; D. Daniel Zuazo, 60'27; don Juan A. Irasarrí, 43'83; don Luis S. de Cortázar, 38'35; don Eloy Martínez, 32'87; don Francisco G. de Segura, 21'99; don Casto S. de Urturi, 25'40; don Angel F. de Ortega, 23'83; don Román Urquiola, 47'66; don Félix Olarte, 15'06; Maximino F. de Landa, 36'08; don Narciso González Lez, 16'66; don Rufino Guinea, 28'76; don Adrián Urrutia, 21'92; don Emilio Ortega, 17'80; don Horacio Achaerandio, 35'60; don Alfonso Hueto, 15'07; don José M. S. de San Pedro, 17'80; don Ramón Barrio González, 7'39; don José Echevarría, 7'39; don Javier Alonso, 7'39; don Abdón Ignacio Ugarte, 7'39; don Juan Guineá Rodríguez, 7'39; don Moisés Antepara, 4'10; don Vicente Arangui, 4'10; don Angel G. de Heredia, 5.

Recaudado en la Caja de Ahorros Provincial:

Personal del Asilo Provincial, Sanatorio de Leza e Imprenta (días de haber), 521'71 pesetas; Empleados de la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava (días de haber enero), 429'74; don Antonio José Iglesias, Inspector de Seguros, 33.

Recaudado en el Banco de Bilbao:

Intereses Obligaciones Hidroeléctrica Ibérica, 38'84 pesetas.

Total, 1.039'03 pesetas.

Suma anterior, 1.944.620'75.

Total, 1.945.659'78.

Vitoria, 1 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Coronel Delegado del Gobernador Militar, Vidal Sanz.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

Academia Vadillo

Fundada en 1915.—Olagnibel, 2.— Teléfono, 2156.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.— Preparación para oposiciones Bancarias.— Enseñanza individual GARANTIZADA

CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, FRANCES BACHILLERATO Y ALEMAN

Contra la GRIPE

NO HAY NADA MEJOR QUE LAS TABLETAS DE ASPIRINA

EMISION DE LA MAÑANA

9.—Apertura. Primer Boletín Informativo.

10.—Himnos y cierre.

EMISION DE SOBREMESA

13.—Apertura. Segundo Boletín Informativo.

13.30.—Música variada.

13.45.—Tercer Boletín Informativo.

14.15.—Música de concierto.

14.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

15.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA TARDE

18.—Emisión de música variada, dedicada a heridos y enfermos hospitalizados en esta capital.

19.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA NOCHE

21.—Apertura. Música variada.

21.15.—Indicador litúrgico. Cuarto Boletín Informativo.

22.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

23.30.—Música de concierto.

24.—Himnos y cierre.

Reparación justa

Tres monumentos en Vitoria

En estos tiempos que estamos viviendo, léense y óvense admoniciones reiteradas, como llamadas a cruzada, en pro de la pureza de nuestro idioma.

Leí, poco ha, en cierto periódico aragonés un trabajo muy interesante cuyo autor hacía un llamamiento ardiente al patriotismo de todos, pero, principalmente, al de los escritores profesionales para que velen, muy celosamente, por el fuero del lenguaje español y lo defendan de las zométicas alvasas con que lo martirizan sañudamente estos dos malhechores protovios: la ignorancia crasa y el culto al barbarismo de moda que llaman snobismo.

¿Habrá alguien que dude de que el referido cronista tiene razón a ceársele de sobra? De que su toque a rebato viene muy en sazón y con todas las de la lev ahora que estamos empeñados en esta cruenta reconquista de las glorias españolas que tienen expresión archigloriosa en la lengua castellana?

No es nuevo, en verdad, el empeño en defender el purismo de nuestro idioma, a cuya jurisdicción, dicho sea de paso, todos, propios y extraños, tenemos y tienen el deber de llegar con la máxima devoción y el más íntimo recogimiento por la circunstancia misma de ser, el de la literatura, campo comunal en el sentido de ofrecer libre acceso a cuantos pretendan ejercitarse "honestamente", esto es, sin hacer del bajamano con mercancia foránea, en el empleo acertado del lenguaje.

Hemos visto, en efecto, a más de un escritor calificado embrazar la adarga quiotesca con el sano propósito de confundir a tantos malandrines como merodean en el campo de las letras; mas tales empresas resultaron siempre baldías como si el gamberrismo fuese en esta bendita tierra un mal ineluctable.

Y ¿por qué sino por falta de espíritu patriótico en algunos, por depravación del gusto literario en otros, por ignorancia, en todos ellos, de esas reglas del bien decir que son la llave guardadora del secreto donde se encierran tantas delicadezas, tantos gozos que todas esas gentes ignoran hasta no sospecharlos?

Pues bien: yo creo que los sinceramente conversos del separatismo estarán, ahora, dispuestos a desagraviar el idioma por el daño que le quisieron causar cuando se dejaban guiar por la luz turbia de la opaca minerva sabimiana, y que acogerán con agrado cualquier sugerencia que se les brinde en orden al referido desagravio. Allá va la mía:

Puesto que el secesionismo, al encarsarse con nuestro idioma, actuó movido por un espíritu verdaderamente diabólico que es me-

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

AQUARIO

BATO, 8 VITORIA

Nuevas obras

Código de Justicia Militar

Legislación del Nuevo Estado de 1936 y 1937

Imagen de la Purísima Concepción, modelo hermsísimo.

"Riz-Doré", especial austriaco, es el de mayor lujo que se fabrica. 2,25 y 2,50 caja.

Papel de fumar "Abadie" en cajas de 100 tubos.

LIBRERIA LINACEO

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos

Florida, esquina Arca

SE VENDEN las casas números 23 de la calle Siervas de Jesús y 30 de Cercas Bajas. Informes en esta Administración.

Programas de las emisiones que dará mañana R. R. 6

EMISION DE LA MAÑANA

9.—Apertura. Primer Boletín Informativo.

10.—Himnos y cierre.

EMISION DE SOBREMESA

13.—Apertura. Segundo Boletín Informativo.

13.30.—Música variada.

13.45.—Tercer Boletín Informativo.

14.15.—Música de concierto.

14.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

15.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA TARDE

18.—Emisión de música variada, dedicada a heridos y enfermos hospitalizados en esta capital.

19.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA NOCHE

21.—Apertura. Música variada.

21.15.—Indicador litúrgico. Cuarto Boletín Informativo.

22.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

23.30.—Música de concierto.

24.—Himnos y cierre.

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España".

Solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal a diez volúmenes.

G. ESCOLAR :: SEVILLA

PRECIO DE SUSCRIPCION
ESPAÑA
 Un mes ... 2'50
 Un año ... 30'00
EXTRANJERO: Un año ... 65'00
 Repúblicas América; Convenio postal; Un año... 40'00

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 8 de febrero de 1938

TELEFONO, 12-26

ANUNCIOS TELEGRAFICOS
TARIFA
 Hasta quince palabras ... Ptas. 1'00
 Cada palabra de aumento ... 0'10
 CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Los escolares alaveses responden entusiastamente a nuestro concurso patriótico

Para nuestro Concurso Patriótico-literario de los Escolares de Alava

GUERRA Y ESTUDIO

Al par que nuestros hermanos del frente se batan en los campos de batalla sufriendo las penosas y a veces irresistibles inclemencias del tiempo, nosotros debemos en la retaguardia permanecer en nuestros puestos y hacer lo que esté de nuestra parte para que todos los españoles, el rico con el pobre, el labriego con el intelectual, el estudiante con la religión, todos unidos contribuyamos al resurgir de nuestra amada España, tan ultrajada en estos últimos años.

No es tolerante a ningún español que no haga todo lo que no esté de su parte por nuestra España (puesto que es hacerlo por Dios) mientras en esta Santa Cruzada Nacional están derramando su sangre nuestras bravas milicias voluntarias y nuestro esforzado y valeroso Ejército al grito común y español de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España!

Y así como a cada español corresponde hacer todo lo que esté de su parte, a los estudiantes nos corresponde estudiar y si es necesario sacudir la pereza que a veces nos embarga, hagámoslo con presteza y digamos al unísono con nuestros hermanos de la trinchera: "¡Lo hago por Dios y por la Patria. Viva Cristo Rey y Arriba España!"

Y si nuestros hermanos del frente, que no solo se afanan y conforman con no dejar que los rojos pisen un palmo de terreno a vanguardia de sus posiciones, sino con hacerles morder el polvo por valles, carreteras, laderas y colinas, no perdiéndoles de vista y escuchándoles con el fusil... nosotros los estudiantes alaveses y católicos ante todo, permitiremos que se gane la guerra en los frentes de combate, a fuerza de metralla, y la dejemos impávida o la olvidemos, dando pie a que la horda de los Sin-Dios nos tache de profanos a nosotros que nos gloriamos de lo opuesto?

Pero a esto no hemos de contestar con las palabras que al cabo de cierto tiempo se olvidan o menosprecian, sino con las obras que para nosotros es estudiar y batallar por la España: UNA, GRANDE Y LIBRE.

El Generalísimo con su dedo justiciero y bajo su mirada noble y cariñosa rige los destinos de la Nación española: a unos les ha encomendado la defensa de España en la trinchera, y a nosotros los estudiantes en la retaguardia con un básico eje y sagrado trilema: ORACION, ESTUDIO Y SACRIFICIO.

Acordaos si no de aquella fecha memorable para nosotros los estudiantes: (12 de octubre del 37), en que el Caudillo que tan feliz y acertadamente está rigiendo los altos ideales de la Nación queriendo darnos a entender nuestro papel en la Nueva España convocó a todos los estudiantes de la zona liberada en Burgos y nos exhortó al exacto cumplimiento de este sagrado trilema: ORACION, ESTUDIO Y SACRIFICIO.

¡Estudiantes católicos y alaveses! ¡A luchar por el ideal de nuestro Caudillo, que a la par es el nuestro y el de toda la Nación! ¡A luchar hasta morir, con fe e ígna en el triunfo de la Santa Cruzada Nacional!

Para que nuestra querida España llegue al apogeo de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II no ha de ser sino por medio de la guerra y el estudio. Esto se consigue con un poderoso ejército y con un nutrido grupo de intelectuales.

Un Ejército poderoso. Este es necesario; y si no observemos lo que ocurre a una nación que no lo sabe mantener o lo tiene en completo estado de relajación moral, por lo cual sus habitantes tienen que arregar su muleta y convertirse en colonia de extranjeros... ¡Esto nos sucederá a nosotros!... El Ejército lo decidirá. Es menester llegar a tener un Ejército capaz de dominar medio mundo, al igual que en tiempos de Felipe II que dijo muy bien que "el sol no se pone en mis dominios".

Un nutrido grupo de intelectuales. Esto es igualmente indispensable por dos razones primordiales: Primera. Para evitar la mofa y escarnio de las demás na-

ciones. Segunda. Para que no se repartan nuestra patria entre ellas. Y si no ved lo que ocurre a las colonias africanas que por falta de Cultura y Ejército se las repartan las naciones civilizadas. ¡Esto le ocurrirá a nuestra querida España, tan floreciente en otros tiempos!... Nosotros lo hemos de decir, los estudiantes, que hemos de procurar extender nuestra civilización como en otro tiempo lo hizo España con el Continente Americano dando progreso al Mundo y civilización a la Humanidad.

Y nuestros intelectuales, que son los que elevan su grado de cultura y en unión conjunta del Ejército, realizan la Patria; cada uno en el desarrollo de sus respectivas funciones y en íntima penetración con el obrero y el labrador evitando toda clase de odios, rencores y pasiones que simplifiquen y exterminen la lucha de clases que cuando ésta se presenta es prueba indiscutible y evidente del desmoronamiento y decadencia de una Nación; y que realizándose perfectísimamente la unión de todos los españoles logremos formar una España UNA; con el concurso y apoyo de los intelectuales la hagamos GRANDE; y con un fuerte ejército se logre su formación LIBRE; pugnando todas las clases sociales por llevar a nuestra España más ARRIBA no perdiendo de vista aquel hermoso grito que sale indistintamente de los pechos de los estudiantes y de los combatientes tanto en sus días aciagos como felices y también desgraciadamente en su hora posterior de "¡Viva Cristo Rey!" para que con una nación católica y patriota seamos: "Respetados en la paz y temibles en la guerra".

"El Duque de Alba"

La barbarie roja

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Salvador de España y del mundo entero; por tu glorioso levantamiento, quizás vivimos ahora.

¡Cuánta sangre Española!... ¡Por aquellos sin-Dios que empezaron por matar sacerdotes y acabarán sepultados en tierras extranjeras, y acorillados por el acero de las bayonetas y la metralla!

Mataban a los padres, y a los hijos les mandaban a Rusia con un número en las espaldas, querían convertirlos de pequeños porque de mayores va sabían que no hav quien eche la mano a España, como quisieron hacer ellos.

Pero llegó el día que los Españoles se cansaron de tanta murga, y Franco se levantó, con un puñado de héroes y una bandera Española... y sujetaron la carrera las garras de nuestros leones. A éstos se unieron otros, y más tarde era el Glorioso Ejército Nacional. Las fábricas empezaron a funcionar, las iglesias nos abrían los brazos, después de tanto tiempo; y los colegios abrieron sus puertas, para convertir los pueblos ignorantes en la España Nueva.

Ahora se siguen los cursos con toda norma, para que el día de mañana sepamos defendernos de esta alimaña.

Para nosotros, los escolares, la mejor manera de contribuir a formar la España de Franco, será estudiar con todo nuestro empeño, porque por muchos vivas a España que demos, no seremos buenos españoles hasta que no cumplamos nuestro deber, y cuando lo hayamos hecho, entonces podremos alabar a España.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Glorioso Ejército Nacional!

FRA - DIABOLO.

BAR ALCAZAR
 Diariamente
 marisco's
 DATO, 4 VITORIA

El Gobierno Nacional Chino solicita de Inglaterra la mediación para la paz

Ha muerto el Príncipe Nicolás de Grecia

Rusia tiene 1.500 aviones en China

SERVICIO INFORMATIVO DE RADIO REQUETE

Fracasa el aviador Clouston

Londres.—El aviador Clouston que salió de Adana, al norte del golfo Alexandetes, con la intención de batir el record del vuelo Londres-Nueva Zelanda-Londres, ha aterrizado a su regreso a Londres en Chipre con tan mala fortuna, que al momento de tomar tierra, reventó el neumático de una rueda de aterrizaje, sufriendo el avión bastantes averías.

El jueves próximo regresará el aviador Clouston a Inglaterra por vía marítima.

(S. I. R. R.)

La avicultura inglesa, en decadencia

Londres.—Las informaciones que publica la prensa de hoy martes dicen que la comisión de expertos ha sometido a la aprobación de las autoridades competentes medidas energicas para restringir la gran merma de la cría de gallinas inglesas, cuyo rendimiento anual se calculaba en treinta millones de libras esterlinas.

En el informe presentado por la citada comisión se aconsejan medidas urgentes para remediar los daños que se valoran en cuarenta y cinco mil libras esterlinas anuales.

(S. I. R. R.)

El Japón contra los bailes modernos

Tokio.—El ministro del Interior, almirante Suetsugu, contestando a una interpelación de la comisión de presupuestos de la Cámara, condenó los bailes modernos y el juego de Mahjong, aunque no quiere prohibirlos oficialmente.

Manifestó que los modernos dancings, a los que también acuden jóvenes y miembros de la buena sociedad, atentan contra las buenas costumbres del Japón. No considera tampoco el juego "mahjong" de fomentador de la moral, pero cree que la sección moralizadora debe realizarla espontáneamente la nación, sin imponerla legalmente.

(S. I. R. R.)

Los rusos tienen 1.500 aviones en China

Tokio.—Respondiendo a preguntas de la Comisión de presupuestos de la Cámara, el ministro de la Guerra, Sugiyama, cifró las fuerzas de la aviación soviética en el Extremo Oriente en mil quinientos aviones, que en su mayor parte se encuentran en las provincias costeras.

(S. I. R. R.)

Inglaterra, mediadora

Tokio.—El diario "Nichi Nichi Shimbun" comunica que el Gobierno central de China se ha dirigido al Gobierno de la Gran Bretaña para que negociara la paz.

Según este periódico el embajador inglés Marchibald Clark Kerr llegará a mediados del presente mes de febrero a Shanghai con proposiciones para una paz que trataría de conservar el aspecto del Gobierno central, teniendo en cuenta al mismo tiempo la situación del Japón en el Extremo Oriente.

Agrega el diario que Chang Kai Chek ha manifestado aceptar una paz honrosa solamente. No obstante el deseo de la paz vuelve a ganar terreno entre los dirigentes del Gobierno nacional que se han dirigido a la Gran Bretaña.

El presidente del Yuan ejecutivo H. H. Kung, según se dice en Nongkong, se ha dirigido a las autoridades británicas por medio de la esposa de Chang Kai Chek y el Sr. T. V. Song.

(S. I. R. R.)

Ha muerto el príncipe de Grecia

Atenas.—Hoy martes por la mañana ha fallecido el príncipe Nicolás de Grecia.

Nació en Atenas el 22 de enero de 1872. Era tío del rey de Grecia, Jorge. Tenía tres hijas llamadas Olga, Elisabeth y Marina, casadas con los príncipes Paul de Yugoslavia, conde de Tooting Jetenbach y duque de Kent, respectivamente.

El príncipe Nicolás sufría del corazón.

Los duques de Kent que se

hallan en Munich, llegarán hoy por la noche a Atenas. (Servicio I. R. R.)

Catástrofe de una aeronave soviética

Moscu.—La causa de la catástrofe de la aeronave W-6, según se anuncia oficialmente, ha sido el choque en medio de la oscuridad con una montaña de la península de Kola, lo cual provocó la explosión que destruyó la aeronave.

Esta se hallaba en pruebas de prácticas en la costa de Kola. (S. I. R. R.)

Cuatro equipos completos, de los que se mandan a nuestros voluntarios, serán ofrecidos a la esposa del Generalísimo

El Gobernador civil señor Esparza, mandará esta tarde a la esposa del Generalísimo, Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, cuatro equipos completos de vestuario y calzado, iguales a los que han recibido nuestros voluntarios combatien-

tes alaveses de los distintos frentes de combate.

De esta forma la distinguida esposa de nuestro Caudillo podrá apreciar de cerca lo que Alava ha hecho por sus voluntarios combatientes, tanto requetés como falanges.

Esta tarde se ha inaugurado en Miranda el Jardín Maternal con asistencia de todas las autoridades

La Sociedad "Vesa" de Vitoria pone en escena esta noche, "El Alfiler" a beneficio de los nuevos comedores

Miranda.—La ciudad aparece engalanada. El anuncio del acto ha congregado numerosísimo público en la Avenida del General Franco. La Banda de música de Falange Española Tradicionalista interpreta himnos patrióticos. Varias secciones militares cuidan del orden.

A las cuatro y media ha llegado la Delegada Nacional de Auxilio Social, doña Mercedes Sanz Bachiller (viuda de Onésimo Redondo), a la que se le tributa una gratísima acogida, acompañándola el secretario nacional de la Obra señor Bedoya.

No ha podido asistir al acto la esposa del Generalísimo, como estaba anunciado.

La ciudad aparece como en sus días de fiesta.

Los comedores de Auxilio Social, que tienen adyunto un hermoso jardín, están instalados en la expresada Avenida del Generalísimo, y tienen cabida para 50 niños.

Ha bendecido los locales el Párroco don Saturnino Rubio, que, a propósito de los cuadros de la Virgen Inmaculada, y del Jefe del Estado, que presiden el salón, hace ver el amor a Dios y a la Patria que han de recibir allí aquellos niños, a la vez que reciben el alimento corporal.

"Librería Cervantes"

Dato, 32 :: Teléfono 1372

Obras de actualidad

Biblioteca "Rocío". Ha llegado el volumen VII "Guerra en el frente, paz en las almas", de Concepción Castilla de Zavala.

"Madrid bajo las hordas", de Fernando Sanabria.

"Horas críticas", de Ramón Sáez Terreros.

"El Sur de España en la Reconquista de Madrid", de Sánchez del Arca.

Mella dice... Selección de textos del ilustre tribuno.

Almanques de Pelayos :: De venta en esta Librería.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Recuerdo histórico que contiene mucho de profecía

Un requeté auxiliar del Tercio de Alava y maestro nacional, admirador de Franco, y sumamente adicto al movimiento salvador y triunfal de España, don Antonio Bravo Ponce de León, en su despedida de Alava, donde hasta la fecha desempeñaba el cargo y que ahora viene destinado a su provincia natal de Cáceres, tiene en publicar un artículo del famoso escritor, Tebib Arrumi, repleto de gran sabor de profecía, acerca de nuestro Generalísimo Franco, y que con orgullo ha conservado durante catorce años por su entusiasmo y admiración hacia el invicto y glorioso Caudillo, en recorte del periódico "El Debate", fecha 7 de junio de 1923, cuyo artículo comienza así:

FRANCO VA A OCUPAR EL PUESTO DE VALENZUELA.

Lo de siempre, los voluntarios, los mejores. Dice el credo de la Legión en su cuarto artículo:

EL ESPIRITU DE UNION Y SOCORRO. A la voz de "A mí la Legión" o sea donde sea, acudirán todos y con razón o sin ella, defenderán al legionario que pida auxilio."

Y dice en el penúltimo de sus postulados:

"La Bandera de la Legión será la más gloriosa, porque la teñirá la sangre de sus legionarios."

Ha muerto el jefe de la Legión, el heroico e infortunado Valenzuela. Solo dos hombres eran capaces de sustituirle, plasmando todo el espíritu de sufrimiento, de disciplina, de dureza y de combate, de compañerismo y de la "Muerte": Pepe Millán Astray, el creador de esa gran fuerza que se llama la "Legión Extranjera" y Francisco Franco Bahamonde, el que fue heroico comandante de ella, el que, como dice Millán Astray en su libro "La Legión", "fue el lugarteniente, el que ganó la Medalla Militar para él y laureles para a las banderas, el más distinguido legionario."

El Gobierno se ha decidido por el último y Franco, Franquito, va a ocupar el puesto que gloriosamente ha dejado vacío Valenzuela. ¡La Legión seguirá siendo la que siempre fué, la primera en la lucha, la que busca siempre acortar distancias con el enemigo hasta llegar al arma blanca, la Legión que salvó a Melilla!

Oye tú, Paco Franco: El día de la toma de Texuda, cuando más recio era el fuego del enemigo, se acercó a tí, que locamente cabalgabas en tu caballo

blanco, recorriendo una y mil veces las guerrillas, el más bravo general del Ejército español, Pepe Sanjurjo, y puesta en alto su garrotilla de alpinista, te dijo:

"Mira, Paquito; a tí, por lo visto, no hay bala que te tumbe; pero yo te voy a apear del caballo y por las orejas, del garrotillo que te voy a dar, como sigas exponiéndote inútilmente a las balas del enemigo."

Oye tú, Paco Franco, organizador de la primera bandera "Los Jabalíes", la que ganó las gloriosas cintas de Casabona, la que hizo que en la orden general del 10 de septiembre 1921 ordenase el alto mando escribir estas palabras:

"En nombre de todos vuestros compañeros del Ejército de África, que se enorgullecen de vosotros, os felicito efusivamente y os ratifico nuestra confianza. Debéis sentirnos satisfechos por ello y por haberos hecho dignos de la admiración de nuestra querida España..."

Oye tú, Paco Franco, Franquito; España necesita de tí, de tu Legión, de tu valor, disciplina y espíritu abnegado, ese espíritu que ha hecho reaccionar al de todo el Ejército... ¡No busques la muerte, piensa solo en la victoria, piensa en que quizás tú no tendrías sustituto!!

La suerte te acompañó porque de ella te hiciste merecedor y por que alguna compensación en sus tristezas había de tener la condolid España. Ella te seguirá acompañando (no habrá pecho español que a Dios no eleve su plegaria en tal sentido); pero cuida tú de guardar tu preciosa existencia, porque de ella necesita el Ejército y necesita la Legión.

¡Hay que vencer, no hay que pensar en morir! Que sea la de Valenzuela la última sangre preciada que en el Rif se haya derramado; piensa en que de tí y en los que como tú sienten a España, esperan nuestro pueblo y el Ejército con él, el día de acabar con esta triste, envanente, desoladora pesadilla de Marruecos.

El Tebib Arrumi.

NOTA: El artículo anterior y la nota que le antecede fueron radiados por Radio Requeté y al siguiente día por las Radios Nacionales en sus tres primeras emisiones.

Felicitemos al buen amigo nuestro, don Antonio Bravo, por su feliz acierto en facilitar a Radio Requeté tan admirable artículo, que tanto ha sido ponderado por la Prensa diaria.

El sábado, 12 de febrero,

DIA DEL PAPA

Vitoria lo celebrará con solemnidad inusitada el DOMINGO, DIA 13.

Jóvenes - Niños - Niñas

Se os ha asignado una parte importante en dichas fiestas. Preparaos para ellas ensayando el HIMNO OFICIAL Y UNIVERSAL DE LA FE Y DE LA IGLESIA CATOLICA.

EL CREDO, de la Misa «de Angelis»

Directores de Catequesis, Consiliarios de Juventudes, Jefes de Milicias infantiles, Maestros de escuelas, Directores de Colegios: Haced que para el domingo niños, niñas y jóvenes sepan el Himno de la Iglesia.

EL CREDO

ALAVES, VITORIANO:

Entrega tu donativo con destino al "Auxilio de ciudades a liberar" en Sur, 8, segundo, oficinas de "Auxilio Social", de doce a una y de cuatro a seis (si es monetario), y en General Loma, 6, almacén de "Auxilio Social", de diez a una y de cuatro a seis (si es en especie).

Leed PENSAMIENTO ALAVES